6BG Klasse 9 = REgelmaRig Wiederholen und UEben

REWUE 9 ¢ Quadratische Gleichungen

Name: Anzahl: 23  Richtig sind:
Aufgabe 1: Ermittle die L6sungsmenge.

a) 2x2=0 b) xX2?-9=0 a) b)
c) x2—-2x=0 d) x2-2x+3=0 c) d)
e) 2(x—1)2=0 f) 4x>+x-1,5=0 e) )

Aufgabe 2: Wahle jeweils das effektivste Verfahren zur Lésung der Gleichung.
Kreuze an. (Mehrfachnennungen sind maoglich.)

® Wurzel ziehen
® Ausklammern

a) 3x? =27
b) 5x2 = 6x
c) 2(x—2)(x+4)=0
d) 4x? —2x =3 + 2x

@ Satz vom Nullprodukt
@ Mitternachtsformel
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Aufgabe 3: An welcher Stelle schneidet die Parabel die x-Achse? Ordne die
Werte zu und notiere den GroRRbuchstaben. Gib die Gleichungen der Parabeln an.

T

\§
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Ty
A: x=1 B: x=-4
C: x=0 D: x=2 iz
E: x=-2 F: x=-1

f: y =
g:-__ Y=
h:  y=

Aufgabe 4: Stimmen die folgenden Rechnungen? Falls nein, erganze die
Rechnung und gib die Losungsmenge an.

a) x-1)2=4 |V
=>x-1=2 |+1
& X =3

b) x—2x2+1=0
2+Ja-4.11 2:J0

X
L2 2.1 2

c) 2x2=5x |:x
= 2x=5
&S x=2,5

1

a) ja nein
L={______}
b) ja nein
L={ +
c) ja nein




6BG Klasse 9 = REgelmaRig Wiederholen und UEben

REWUE 9 e LOsung

Aufgabe 1: Ermittle die L6sungsmenge.

a) 2x2=0 b) x2-9=0 a) {0} b) {-3; 3}
c) xX2—-2x=0 d x>-2x+3=0 c) {0;2} d {}
e) 2(x—1)2=0 f) 4x2+x-15=0 e) {1} f) {—%%}

Aufgabe 2: Wahle jeweils das effektivste Verfahren zur Lésung der Gleichung.
Kreuze an. (Mehrfachnennungen sind moéglich)

® Wurzel ziehen @ Satz vom Nullprodukt

® Ausklammern @ Mitternachtsformel ® ® ? ®
a) 3x? =27 x] L) L] [
b) 5x? = 6x L IxI Ix] [
) 2(x—2)(x+4) =0 L IxI L L
d) 4x2—2x =3+ 2x L ] X

Aufgabe 3: An welcher Stelle schneidet die Parabel die x-Achse? Ordne die
Werte zu und notiere den GroBbuchstaben. Gib die Gleichungen der Parabeln an.

\
A: x=1 B: x=-4 f:A;C y=x(x-1)
1 .
C: x=0 D: x=2 R, R g:--——- y=(X-1)2+1
E: x=-2 F: x=-1 ih \ h: D = —(x — 2)?
i

Aufgabe 4: Stimmen die folgenden Rechnungen? Falls nein, erganze die
Rechnung und gib die L6sungsmenge an.

a) x-1°=4 |V ) nein
>X—-1=2 |+1 v X=1=-2
o x=3 v il L={-1;3}
b) x—2x2+1=0 sortieren: —2x2 +x+ 1 =0 b) nein
A deST 1y
2+4-4.1.1 X, = =
X1,2 — 1,2 2(-2) -4 L = {_0’5;1}
2-1 X, - 05 x -1
c) 2x?> =5x |:x 2x>—-5x=0 nein
=2x=5 xX(2x—-5) =0 &

<& x=2,5 v X = L = {0;2,5}



